

习近平向
叙利亚总统
巴沙尔致慰
问电

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社出版

2021年3月11日 星期四 辛丑年正月廿八



3月10日,新建福(州)厦门铁路湄洲湾跨海大桥主塔成功封顶。新建福厦铁路是目前国内首条跨海高铁。新华社发(金伟摄)

今日16版 总第10298期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

全国政协十三届四次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话



3月10日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议在北京闭幕。习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,汪洋主持闭幕会并发表讲话。

新华社记者黄敬文摄
中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并发表讲话。
新华社记者黄敬文摄

新华社北京3月10日电中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议圆满完成各项议程,10日下午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,凝心聚力促发展、乘势而上开新局,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

下午3时,闭幕会开始。汪洋宣布,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议应出席委员2158人,实到2087人,符合规定人数。

会议通过了政协第十三届全国委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会第四次会议关于政协第十三届三次会议以来提案工作情况报告

的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协第十三届四次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第四次会议政治决议。委员们一致赞成并坚决支持全国人民代表大会作出关于完善香港特别行政区选举制度的决定。

汪洋在讲话中说,这次会议聚焦“十四五”、共话新蓝图、汇聚正能量,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席会议,与委员共商国是。全体委员深入讨论政府工作报告、“十四五”规划纲要草案和其他报告,认真审议全国政协常委会工作报告等文件,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,取得积极成果,充分体现了广大委员为国履职、为民尽责的担当精神,展现了人民政协作为专门协商机构的优势作用。

汪洋指出,今年是中国共产党成立100周年,也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把中共中央决策部署和对人民政协工作

要求落实下去,把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步作出积极贡献。

汪洋强调,人民政协作为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地,必须始终把坚持和加强党的领导作为根本政治原则和重大政治责任,不断强基固本,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更好发挥协商民主这一实现党的领导重要方式的作用,通过政协协商的制度实践,把党的主张转化为社会各界的共识和行动。人民政协作为用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台,必须加强思想政治引领,坚持用党的创新理论推动政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致,着力构建以科学理论为指导、以协商交流为特色、以自我提高为主旨、以增进认同为目标的学思践悟平台,加强以中共党史为重点的“四史”学习教育,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。人民政协作为在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道,必须多做宣传政策、答疑释惑的工作,多鼓团结奋斗、共促发展的干劲,强信心、聚人心、筑同心,创新开展界别群众工作的形式载体,

不断完善政协组织委员、委员引导界别群众的工作链条,形成广集众智谋良策、万众一心开新局的磅礴力量。

汪洋强调,“国之大者”就是责之重者。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点上,使命召唤、责任在肩。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,大力发扬“三牛”精神,积极投身全面建设社会主义现代化国家伟大实践,不断推进专门协商机构建设和人民政协事业发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

新华社北京3月10日电
(记者姬烨、王梦、肖亚卓)国际奥委会第137次全会10日以视频会议的形式召开,国际奥委会主席巴赫在开场致辞时表示,虽然面对新冠疫情的挑战,但现在可以非常自信地说,北京冬奥组委已经准备好了!

巴赫通过视频向全体国际奥委会委员和全球媒体说,在这个非凡的奥运年,国际奥委会除了全力筹办延期一年的东京奥运会,也在以同样的决心和力度筹办北京冬奥会。

“我们已经看到,在北京冬奥会迎来开幕倒计时一周年之际,冬奥筹办工作非常出色。全部(竞赛)场馆完工。实际上,山上赛区的测试活动在近期刚刚举行。”巴赫说。

“虽然疫情造成许多挑战,但我们现在可以非常自信地说,北京冬奥组委已经准备好了,准备好迎接全世界最好的冬季项目运动员来参加这一全球体育盛会。”

2月中下旬,“相约北京”测试活动有条不紊地进行。北京冬奥组委组织雪上项目和滑行项目的测试。张家口和延庆赛区的3个竞赛场馆群共举行20项测试,邀请部分国内运动员和国内技术官员参与配合,充分检验场地设施、场馆运行和服务保障。

为“十四五”开局起步凝心聚力

热烈祝贺全国政协十三届四次会议胜利闭幕



相聚春风里,奋进新征程。全国政协十三届四次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。来自34个界别的2000多名全国政协委员聚焦“十四五”和未来更长时期发展,深入协商议政,广泛凝聚共识,汇聚起团结奋斗的磅礴之力。

会议期间,习近平总书记亲切看望参加会议的医药卫生界、教育界委员,并参加联组会,听取意见和建议,发表重要讲话。从关注人民健康,到关心教育发展,总书记的重要讲话,回应民生关切、提出破解之道,体现了以人民为中心的发展思想,彰显了人民至上的深厚情怀,不仅为广大政协委员尽责注入思想动力,也为未来发展指明了实践方向。

在会期压缩、节奏加快、任务繁重的情况下,广大政协委员坚持高标准、高要求、高效率,以饱满的精神、奋发的状态投入各项工作,积极建言献策、履行职责。从会场内的认真审议、热烈讨论,到“委员通道”上心系国计民生的深入互动,从关于“十四五”乃至更长时期发展的真知灼见,到凝结着调研和思考成果的数千件提案,广大政协

委员不负使命、勇于担当,取得了扎实的履职成果。求真务实、团结奋进的大会,再次展现了人民政协这一专门协商机构的独特优势,彰显了中国特色社会主义民主政治的生机活力。

聚非常之力,担非常之责。2021年是中国共产党成立100周年,也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。新征程当有新气象,新使命呼唤新作为。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持团结和民主两大主题,做好建言资政和凝聚共识工作,以高水平履行政务服务高质量发展,为“十四五”开好局、起好步集聚众智、汇聚众力,人民政协肩负着新的重要使命。

举一纲而万目张。对人民政协而言,这个“纲”就是围绕党和国家工作大局,服务“十四五”规划实施,不断增强协商建言实效。从构建新发展格局,到实施乡村振兴战略;从应对人口老龄化,到平安中国建设,都需要人民政协发挥自身优势、发挥重要作用。聚焦重大问题和群众关切,深入调查研究,才能建真言、出实招、谋良策。积极宣传中共中央大政方针,就推动高质量发展、筑牢国家安全屏障等重大议题进行深度协商,围绕“十四五”规划实施中重大问题开展协商式监督,就能为改

革发展添动力、聚合力、增助力,推动各项决策部署落地见效。

坚持大团结大联合,汇聚共襄伟业的强大合力,是人民政协的神圣使命。应对层出不穷的新情况,探索破局开路的新经验,解决改革发展的新矛盾,都需要人民政协发挥人才荟萃、联系广泛的优势,加强各党派团体、各族各界人士团结合作,把人心和力量广泛凝聚起来,形成海内外中华儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力。

“把人民政协制度优势转化为国家治理效能”,这是习近平总书记的殷切期待,也是人民政协事业发展的重要支点。更好把人民政协制度优势转化为国家治理效能,既要与时俱进,不断完善专门协商机构工作制度;又要加强学习,不断提升履职能力和水平。广大政协委员知责于心、担责于身、履责于行,更好把报国之志、为民之心和履职之能结合起来,定能不断增强政协工作的质量和成效,让协商议政的含金量越来越足。

春满山河际,奋进正当时。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,同心同德、开拓进取,人民政协必将为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献!

新华社北京3月10日电

国际奥委会主席巴赫:

北京冬奥会组委已经准备好了